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Fariunk sajtója
A sajtó hatalmas szervezőerő a 

munkásosztály és vele szövetséges 
dolgozó parasztság, a haladó ér­
telmiség összefogására, irányításé 
ni. Közvetlen harcostárs az ellen 
»ég elleni kíméletlen harcban, fé­
nyesen bizonyltja és visszatükrözi 

irmányprogrammunk megvalósu 
.6 tényeit, neveli és tanítja a dol­
gozók széles rétegét.

Lenin és Sztálin mindig nagy 
jelentőséget tulajdo litottak a 'Saj­
tónak, annak, hogy milliós tömegek 
olvassák, tájékozódnak belőle, 
miközben maguk is bekapcsolódnak 
a sajtó munkájába, leveleikkel, bí­
rálatukkal segítik a lapok munkáját. 
Pártunk is ezen a nyomdokon ha­
lad, amikor százezrek kenyerévé, 
napi táplálékává akarja tenni a 
pártlapot. Hogy a sajtóolvasás ma 
már valóban olyan fontos, mint a 
mindennapi kenyér, azt az előfize­
tők, újságolvasók egyre terebélye­
sedő tábora bizonyltja. Ma már 
egyre többen érzik, hogy sajtóolva­
sás nélkül olyan az ember, mint aki 
lámpás nélkül botorkál a sötétben.

.Mi fejlesztette ki ezt a felisme­
rést a dolgozókban, mi által került 
az olvasótábor ilyen közelségbe a 
sajtóval? Elsősorban azzal, hogy a 
párt szavát, biztatását, irányítását 
adja át nap mint nap azoknak, akik 
olvassák. Az újság által a párt szól 
naponta száz és százezrekhez, hogy 
a legfontosabb feladatokra irá­
nyítsa figyelmünket s naponta 
harcba hívja őket az új élet építé­
sére, a nehézségek leküzdésére.

A sajtó ma már a dolgozók 
közvetlen segítőtársa, olyan segítő­
társ, amely nemcsak megmutatja a 
nagy és nemes célokat, hanem 
szervezi és mozgósítja a dolgozó­
kat e célok elérésére. Azáltal, hogy 
naponta hírt ad a munka egyszerű 
hőseiről, ismerteti munkamódszerü­
ket — maga is a nemes versengés 
leikévé, ösztönzőiévé válik. A sajtó 
hasábjain indultak e! a nagyszerű 
üzemi versenykezdeményezések, 
melyeknek eredményei a tervek tel­
jesítésében, a Sztahánov és egyéb 
mozgalmak kiszélesítésében, a jólét 
növekedésében, egyszóval a szocia­
lizmus gyorsabb építésében jut ki­
fejezésre.

Az üzemi munkások mellett tíz és 
tízezrével találunk dolgozó parasz­
tokat is, akik elfogadják a pártsajtó 
útmutatásait, mert a párt szava­
ként, tanácsaként olvassák azt. Az 
a dolgozó paraszt, aki a sajtó út­
mutatását megfogadva idejében 
vetett, vagy új módszereket alkal­
mazott akár a növénytermesztés­
ben, akár az állattenyésztésben, 
soha nem vallotta kárát, sőt a sa­
ját anyagi jóléte növekedésén mér- 
betie le, mit jelent a párt szavára, 
a sajtóra — mint a párt szavának 
közvetítőjére hallgatni.

A kormányprogramul megvaló­
sulása során rengeteg olyan rende­
let jelenik meg, amely mind a dói- 
gozó parasztok jólétét segíti elő.
A pártsajtó minden esetben közli 
ezeket a rendeleteket, megmagya- 
fazza azokat s aki nem olvassa, az 
6i,íí kedvezménytől esik el, mint 
Például gyorsbeadási prémium és 
egyéb jutalmak sfb. Aki nem kap- 
J:| kézhez minden reggel a párt 
lapját, akár a Szabad Népet, akár 
a Néplapot, az sokmindenről -eké- 
Slvó több fontos eseményről csak 
későn értesül. Az a helyes tehát,

hogy ha minden családnak legalább 
egy napilap jár.

A pártsajtót a dolgozók iránti 
szeretet hatja át, amikor arra ser­
kenti a városi es a talut, hogy az 
újat, a jobbat, a fejlettebbet kö­
vesse. A termelőszövetkezeti pa­
rasztok gazdagon megtelt magtá­
rai, növekvő jóléte adja a legfé­
nyesebb bizonyítékát, hogy a óárt 
lapja barát, segítőtárs az újért 
való küzdelemben. Bátor helytál­
lásra nevel s kemény harcban ala­
kítja, formálja az új embertípust, 
a hazáját odaadóan szerető, a 
nemzetközi eseményekben tájéko­
zódni tudó, az ellenséget mélysé­
gesen gyűlölő, új világszemlélettel 
fclíegyverzett embert.

A mai feszült nemzetközi helyzet 
különösen megnöveli a sajtóolvasás 
jelentőségét. Az újság nemcsak tá 
jékoztat, nemcsak eligazít az ese­
mények áradatában, nemcsak meg­
mutatja a Szovjetunió, a béketábor 
országai népének, és a világ béke­
szerető millióinak harcát, hatalmas 
erőfeszítéseit a béke ádáz ellensé 
geivel szemben és nemcsak lelep 
lezi naponta, óráról-órára az embe 
riség békéjére, biztonságára törő 
imperialisták mesterkedéseit, liá­
nom megtanítja az olvasókat arra 
is, hogy önállóan tudjanak össze­
függéseket keresni az események 
között, hogy önállóan értékelni 
tudják a nemzetközi élet jelensé 
gélt. A népek békéje ellenségeinek 
gyűlöletén túl a sajtó megtanít 
bennünket gyűlölni azok belső szö­
vetségeseit is, a ládáitokat, jobbol­
dali szociáldemokratákat, építőmun­
kánk, fejlődésünk mindmeganr.yi 
akadályozóját.

Most üzemeinkben a negyedik 
negyedévi terv sikeréért, falun a 
termelőszövetkezetek megszilárdí­
tásáért, az őszi munkák jó elvégzé­
séért, a jövő évi kenyérért folyik a 
harc. Ebben a munkában is hűséges 
segítőtárs a sajtó, mely megmutat­
ja, hogy a dolgozó parasztság fel­
emelkedésének nincs külön útja a 
szövetkezeti parasztság útjától. — 
Meggyőző erővel bizonyítja be az 
ingadozóknak, kilépni szándéko­
zóknak, hogy rossz tanácsra hall­
gatnak s ha a maguk, családjuk 
javát akarják, úgy tétovázás nélkül 
álljanak ki a szövetkezetek mellett, 
mert egyedül itt találják meg a 
számításukat. A pártsajtó juttatta 
el a párt szavát azokhoz, akik már 
meggondolták és mégis szövetke­
zeti tagok maradnak, mint a bal­
mazújvárosi Uj Elet tszcs-ben is, 
ahol az új belépők mellett egyre 
többen kérik vissza kilépési nyilat­
kozatukat olyanok, akik még nem­
rég úgy látták jobbnak, ha egyéni­
leg gazdálkodnak tovább.

A pártsajtó terjesztői szép mun­
kát végeznek akkor, amikor egyre 
szélesebb tömegekhez juttatják cl a 
párt szavát. Postásaink, akikre a 
feladat nagyrésze vár, eddigi mun­
kájukkal be tudták bizonyítani, 
hogy méltók a szocialista sajtó ter­
jesztésére. Most amikor újabb sajtó­
olvasók megnyeréséért indulnak 
harcba, lelkesítse őket munkájuk­
ban az a tudat, hogy megtisztelő 
pártmunkát végeznek. Ebben a tu­
datban dolgozzanak és a népneve­
lőkkel karöltve érjék el, hogy a 
következő hetekben és hónapokban 
sokszáz dolgozóval gazdagodjék a 
pártsajtó olvasóinak tábora, .

Minden erőt az őszi munka gyors elvégzésére
A mezőgazdaságban most leg­

fontosabb feladat a betakarítás, 
a szántás és a vetés. Általában 
elég jól halad az őszi munka, de 
egyes helyeken még sok hiba ta­
pasztalható. A napraforgó és bur­
gonya szedését elhanyagolják, fi­
gyelmen kívül hagyva a minisz­
tertanács által megszabott határ­
időket. Nagyhegyes községben a 
napraforgónak csak 60 százaléka, 
Hajdúnánáson pedig csak 67 szá­
zaléka van leszedve. Pedig a mi­
nisztertanács határozata a nap­
raforgó betakarítás határidejét 
szeptember 30-ra jelölte meg. Ha 
ilyen lassú ütemben haladnak a 
betakarítással, mikor lesz az őszi 
munka, főképpen a vetés elvégez­
ve ezekben a községekben?

Hiba van az őszi szántás-vetés­
sel is. Szentpéterszegen és Van- 
csodon a tanácstitkárok nem is­
merik a község szántás-vetési 
tervét. Szentpéterszegen az őszi-

árpavetés lemaradását azzal ma­
gyarázza a tanács, hogy sokkal 
nagyobb a terv, mint tavaly volt. 
Ez pedig nem Indok arra, hogy 
lemaradás van, mert jó munka- 
szervezéssel nagyobb tervet is le­
het teljesíteni. Hogy az ösziárpá- 
ból többet kell vetni, mint tavaly, 
az nem hiba, mert az ősziárpa 
sokkal többet terem a tavasziár­
pánál és a többtermésből haszna 
van a dolgozó parasztságnak is, 
az államnak is. Nem indokot kell 
keresni a lemaradás igazolására, 
hanem jobb felvilágosító munkát 
kell végezni, mert az ösziárpa ve­
tési ideje elmúlt és minden igye­
kezettel be kell fejezni a vetését. 
Vekerden azért nem sietnek a 
vetéssel, mert az esőt várják. Ha 
sokáig készülődnek a vetéssel, az 
idő hosszas esőzésre fordul, na­
pokig, esetleg hetekig nem lehet 
majd vetni.

Az is előfordul helyenként, 
hogy a tanácsok nem Ismerik az 
egyes rendeleteket. Nyirábrány- 
ban például azért van lemaradás 
az ösziárpa vetésével, mert a ta­
nács dolgozói nem tudták, hogy 
tavaszi takarmányárpát is lehet 
őszi árpára cserélni, emiatt még 
mindig nem tudták bevetni őszi- 
árpával a vetésterületet.

Mindezek a hibák sürgős kija­
vításra várnak. A tanácsok for­
dítsanak sokkal nagyobb gondot 
az őszi betakarításra, a szántásra 
és a vetésre. Ne legyen egyetlen 
tanácselnök, vagy tanácstitkár 
sem, aki ne ismerné a község ter­
vét.

Sürgősen fejezzék be az őszi­
árpa vetését, ahol ezzel el vannak 
maradva, mert az ősziárpa na­
gyon érzékeny a hideg iránt, lia 
későn vetik nem tud kellően meg­
bokrosodni és a fagy sok kárt 
tehet benne.

Nagyiélán már több miit 400 dolgozó paraszt teljesítene őszi vetéstervét
A nagylctai tanács nagy gonddal 

kezeli a párosversenyt. Bizonyltja 
ezt az is, hogy a tanács mezőgaz­
dasági állandóbizottságának 80 ak­
tivistája egymással párosversenyben 
van. Vállalták,' hogy az őszibúzát 
október 1-re elvetik. Vállalásuknak 
eleget tettek. Már szépen zöldéi az 
Erdei Mihály, a Botos Sándor, Ko­

vács István és a többi egyénileg 
gazdálkodó parasztok földjén a 
szeptemberben elvetett őszibúza.

Ezek a dolgozó parasztok a sze­
mélyes példamutatás mellett nép­
nevelőmunkát is végeznek. A me­
zőn is felkeresik a dolgozó parasz­
tokat és személyesen beszélik meg 
Velük a legfontosabb feladatokat.

Ennek a módszernek az eredmé­
nye az, hogy Nagyiétán már több 
mint négyszáz egyéni gazda ve­
tette el az őszi kalászosokat. De el­
végezték Nagyiétán az őszi szán­
tás 80 százalékát is, befejezés előtt 
áll a rozsvetés, az őszibúza 60 szá­
zaléka már a földben van.

Több figyelmet a begyűjtésre
Az őszi munkák mellett egyik 

legfontosabb feladata a tanácsok­
nak, hogy a begyűjtés gyorsan ha­
ladjon. A begyűjtés gyors ütemét 
azonban helyenként akadályozza az, 
hogy az álvevőlelcpeken kevés 
munkaerőt állítanak a munka lebo­
nyolítására.

Komádiban Farkas elvtárs a Tcr- 
ményforgalmi Vállalat vezetője nem 
állít be munkaerőt az átvételre, ar­
ra hivatkozik, hogy a vállalat nem 
ad megfelelő keretet új munkaerő 
biztosításához. A dolgozó parasztok 
pedig panaszkodnak, hogy egy sze­

kér kukorica átadásáért félnapig 
kell ácsorogni az átvételihely előtt. 
Ha pedig az egyik helyen megtelik 
a góré kukoricával, nem tudatják a 
parasztokkal előre, hogy más hely­
re szállítsák a kukoricát és emiatt 
hurcolni kell egyik helyről a má­
sikra.

Ujszentmargitán a terményfel­
vásárló sókszor két óráig is zárva 
tartja a felvásárlótelcpet azzal, 
hogy ebédszünetet tart. Ugyanott a 
községi tanács terményfelvásárlási 
napot hirdetett vasárnapra. A pa­
rasztok felvittek terményeiket, de

vissza is kellett vinniük, meid nem 
volt aki átvegye tőlük. A felvásárló 
vasárnapot tartott.

Hencidán a terményfelvásárlóte- 
lepnek három rostája van, de csak 
egy használható, mert kettőnek 
nincs drótrostája, emiatt a dolgozó 
parasztoknak sokat kell áesorog- 
niuk, míg odáig jutnak, hogy a 
napraforgót kitisztíthassák.

Apró kis hibáknak látszanak ezek, 
mégis sok bosszúságot okoznak a 
parasztoknak és sok óra válik hasz­
navehetetlenné, amit hasznos mun­
kára lehetne fordítani.

Évi 10,800 forint jövedelem 
a háztáji tehén után

Somogyi Sándor öt évvel ezelőtt alapító tagja 
volt a Debrecen Rákosi-telepi Dózsa termelőszövet­
kezetnek. Azóta is ott dolgozik és a szövetkezetből 
kapott jövedelem után gondtalanul él a Somogyi 
család. Ez nem is csoda, Somogyiék szorgalmas 
emberek, akik nem félnek a munkától. Somogyi 
Sándor a gyapotos brigádban dolgozik, felesége a 
ház körüli munka mellett részt vesz a szövetkezet 
munkájában is. A háztáji gazdaságra is sokat adnak 
ám Somogyiék. Sokat jelent az, hogy a háztáji 
gazdaság rendben van, megtenni a konyhára valót, 
nem kell mindent a piacról venni.

Amikor a kormány olyan rendelkezést hozott, 
hogy a termelőszövetkezeti tagoknak a Háztáji gazda­
sága megerősítésére tehén vásárlásra 1500 forintig 
hitelt lehet adni, Somogyiék is igénybe vették a 
hitelt és tehenet vettek 1450 forintért. A tehén be­
vált, jó tejelő, nyáron, amikor zöldet eszik 20 liter 
tejet ad, télen is kiadja a IG-ot. Gondoskodik is 
róla Somogyi Sándor. Lekaszálta a tanyaudvaron a 
sok vadrepcét és füvét, azt is besilózta, lett belőle 
vagy 4 köbméter, ezzel pótolja az abrakot a télen.

Májusban ellett a telién. Szeptember végéig húsz 
liter tejet adott naponta, most is ad tizenhatot. Eb­
ből aztán eladásra jut minden nap 12 liter, amit a 
RAkosi-1elepen lakó ipari munkásoknak adnak ei, a 
többit a család szükségletére tartják meg. A napi 
12 liter 10 hónap alatt 3000 literre rug. E/. ha 3 
forintos áron számoljuk, akkor 10.800 forintot hoz a 
házhoz egy év alatt. Jövőre ez az összeg még nő 
1740 forinttal, mert a kormány legújabb rendeleté 
alapján a termelőszövetkezeti tagoknak október l-lől 
a háztáji telién után már nem kell tejet beszol­
gáltatni..

Hát még, ha vajat készítene ebből Somogyiné, 
akkor még több lenne a jövedelme, mert a 3600 liter 
tejből 180 kiló vajat lehet készíteni, ami 45 forintos 
áron számolva 8100 forint. De akkor még megma­
rad a fölözött tej, amiből lehet készíteni 360—380 
kiló túrót, ami 10 forintjával ismét 3600—3800 fo­
rintot jelent. De még mindig megmarad a savó, 
amivel igen egészséges sertéseket lehet nevelni. A 
tehén 3 év alatt három borjut ellett, az is több, mint 
ezer forintot jelent.

Somogyiék a háztáji területen is sokat termeltek, 
jól használták fel a földet. Ahogy az egyik véle­
mény lekerült, nyomban ültették utána a másikat. 
Mindent megtermeltek, amire a háztájban szükség 
van. Semmit sem kellett a piacról venni. A 800 
négyszögölön termelt kukoricát, burgonyát, paradi­
csomot, káposztát, takarmányrépát, a télire való 
zöldségféléket. A 800 négyszögöl háztáji területet 
pedig napraforgóval ültették körül. így aztán sem­
mit sem kellett pénzért venni, minden meg van, 
ami a konyhára keli. Az ólban is röfög két hízónak- 
való, az udvaron van vagy 30 darab baromfi, egy­
szóval nincs hiány semmiből.

De azért a fő jövedelmet a közösből várják. Á 
720 munkaegységre bőven jut termény. Úgy számol­
nak, hogy az évi jövedelmük 35 ezer forint körül 
lesz.

-- Ebből aztán meg lehet élni! — mondja Somo­
gyi Sándor mosolyogva. Akár merre mennék, nem 
találnék ennél jobb megélhetést. Ennyi jövedelem­
ből megélhet egy <• . hl, járhat a moziba, színházba 
is, megismerheti a szebb életet.

. Csomós Mihályt«,
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Tanuljunk az SsKP tapasztalataiból:

Valósítsuk meg következetesen a pártonbeliili demokráciát
A Szovjetunióban számos párt- 

szervezetben most tartják a vezető 
szervek beszámolóit és választásait. 
Az alapszervi taggyűlések, a vá­
rosi és kerületi konferenciák azt 
mutatják, hogy a Szovjetunió Kom­
munista Pártja megingathatatlan 
egységben tömörül a Központi Bi 
zottfág körül. Megmutatkozik, hogy 
a kommunisták készek minden ere­
jűkkel dolgozni azoknak a felada­
toknak a megvalósításáért, amelye­
ket a párt és a szovjet kormány 
tűzött a szovjet dolgozók elé az 
ipar, a mezőgazdaság fejlesztése és 
?j nép anyagi jólétének további fel­
emelése terén.

A taggyűlések és pártkonferen- 
ciáik azt mutatják, hogy a párton- 
be!üli demokrácia és bírálat, az 
önbírálat fejlesztése fokozta a kom­
munisták aktivitását, megszilárdí­
totta az alapszervezetek mun­
ka iát és fokozta a párttagság köve­
telményeit a pártszervezetekkel 
szemben.

A pártonbeiüli demokrácia azt 
jelenti, hogy a párttagság tömegei 
szabadon határoznak a pártmunka 
minden kérdésében, hogy a párttag­
ságot mindjobban bevonják a rend­
szeres aktív párlmunkába.

Pártunkban a párt vezetőség leg­
magasabb elve: a kollektív vezetés. 
A pártszervezetek csak akkor tud­
ják munkájukat jól elvégezni, ha 
szigorúan betartják a kollektív ve­
zetés elvét, amely lehetővé teszi, 
bogy a kérdések megvitatásába és

megoldásába bevonják a pártaktíva 
s a párttagság széles tömegét. Ez 
az elv megóvja a pártszervezeteket 
attól, hogy egyoldalú, felületes 
helytelen határozatokat hozzanak.

A tények azonban azt mutatják, 
hogy egyes szervezetekben nem 
tartják be a kollektív vezetés elvét. 
A helyi pártszervezeteknél vannak 
még olyan elvtársak, akik semmibe­
veszik a kérdések kollektív meg­
oldását, nem veszik figyelembe más 
pártmunkások véleményét.

A pártkonferenciák küldöttei ha­
tározottan elítélik azokat a párt- 
szervezeteket, amelyek még nem ér­
ték el, hogy az alapszervek rendsze­
resen, havonta legalább egyszer tag­
gyűlést tartsanak úgy, ahogy azt a 
SZKP Szervezeti Szabályzata meg­
határozza. A küldöttek konkrét té­
nyekkel rámutattak, hogy a taggyű­
lés jelentőségének és szerepének 
lebecsülése gyöngíti a kommunis- 
ák aktivitását és komoly hibákat 

szül a pártszervezetek munkájában.
A pártdemokrácia további fejlesz­

tésében és abban, hogy a helyi 
pártszervek közelebb kerüljenek a 
pártszervezetek életéhez, rendkívül 
nagy jelentőségük van a rendszere­
sen összehívott pártbizottsági teljes 
üléseknek.

A SzKP Szervezed Szabályzata a 
pártbizottságok kötelességévé teszi, 
hogy rendszeresen hívják össze a 
városi és kerületi pártszervezetek 
aktíváit a párt és a kormány fon­
tosabb határozatainak megvitatá­

sára. Az aktíva bevonása a veze 
tés munkájába a kollektív vezetés 
megszilárdításának, a pártonbeiüli 
demokrácia következetes megvalósí­
tásának fontos eszköze. Ezért több 
pártkonferencián a küldöttek igen 
helyesen bírálták az egyes városi 
és kerületi pártbizottságokat, mert 
ritkán tartanak aktívagy illéseket és 
nem tanácskoznak az aktívákkal 
fontos feladatok megoldásáról.

A pártdemokrácia elveinek követ­
kezetes megvalósítása csak a párt­
szerű önbírálat és különösen az 
alulróljövő bírálat légkörében lehet­
séges. Az alulróljövő bírálat sem 
mibevevése — még ha ez a leg 
kisebb mértékben történik is — 
valamint a bírálat elfojtása aka 
dályozza a párttagság aktivitásának 
fejlődését, a pártszervezetek nor 
malis eleiéi,

A pártszervezetek kötelessége, 
hogy kér lel hetet lenül harcoljanak 
azok ellen, akik nem veszik figye­
lembe a párttagság véleményét, el­
nyomják a kritikát és akadályoz­
zák az előrehaladást. Ha szigorúan 
és következetesen betartjuk a párt­
vezetésnek és a pártéletnek a nagy 
Lenin által kidolgozott elveit, a 
SzKP Szervezeti Szabályzatának 
követelményeit, ezáltal fokozzuk a 
pártszervezetek, az összes párttagok 
aktivitását és öntevékenységét, 
megerősítjük a párt vezető és irá­
nyító szerepét abban a harcban, 
amelyet a szovjet nép a kommu­
nizmusért folytat.

iz Országos Béketanács Elnökségének ülése
Az Országos ■ Béketanács El­

nöksége október 9-én, pénteken 
Andies Erzsébet Kossuth-cUjas 
akkÓÓtnikus, az Országos Béke- 
saaáes elnöke, a Béke-Világta- 
nács tagja elnökletével ülést tar­
tott.

Az ülésen Benke Valéria, az 
Országos Béketanács titkára be­
számolt a magyar békemozga- 
lom helyzetéről. Megállapította, 
hogy a békemozgalom különösen 
a tavaly júniusi béketalálkozók 
óta állandóan szélesedett új töme­
geket nyert meg.

Az Elnökség több hozzászólás 
Után határozati javaslatot foga­
dott el az ország minden járásá­
ban, városában és a budapesti ke­
rületekben, járási, városi, illetve 
kerületi béketalálkozók rendezé­
séről. A határozat a többi között 
így hangzik:

_4 Béke-Világ tanács új ülésre 
készül. Köszönt se a magyar nép 
is a béke híveinek új seregszem­
léiét. Mutassa meg, hogy jólé­
tünkön munkálkodva az egész vi­
lág békéjét segítjük és oltalmaz­
zuk.

November 22-én és 29-én gyűl­
jenek össze a falvak, házcsopor­
tok, üzemek, hivatalok választott 
küldöttei: békebizottságaink ren­
deznének minden járásban, város- 
bqn, budapesti kerületben béke- 
találkozókat, Ismertessék és vi­
tassák meg a béke reménységét 
és a békét fenyegető veszélyeket. 
Hozzák el egész dolgozó népünk 
üzenetét arról, hogy nincs egyet­
len igaz magyar ember se, aki ne

támogatná a tárgyalások eszmé­
jét, a béke kivíváséinak ezt az 
egyetlen, célravezető módját.

Az Országos Béketanács El­
nöksége elhatározta, hogy a bé­
ketalálkozókat széleskörű felvilá­
gosító munka. előzze meg. Ennek 
során- októberben minden község­
ben, városban és nagyobb üzem­
ben ünnepélyes béke-estéket ren­
deznek. A béke-esteken és já­
rási találkozókon olyan előadások 
hangzanak majd el, amelyek al­
kalmasak a nemzetközi helyzet 
új vonásainak megismertetésére, 
a nemzetközi helyzet és az or­
szág életében napirenden lévő 
kérdések összefüggésének megér­
tésére. A béketalálkozók jelsza­
va: Béke, munka, jólét!"

Az elnökségi ülésen a gödöllői 
járás békeharcosai nevében Csiz­
madia Emilnc, járási békebizott­
sági titkár azt javasolta, hogy a 
Béke-Világtanáes legközelebbi ülé­
sére utazó magyar küldöttek vi­
gyék el magukkal a magyar vá­
rosok, községek üzeneteit.

Ezután Péter János református 
püspök, a Béke-Világtanács tag­
ja terjesztett be javaslatot. Hang­
súlyozta, hogy a magyar béke­
mozgalom szélesedése szükséges­
sé teszi az Országos Béketanács 
kibővítését. Az Országos Béke­
tanács új tagjaiul javasolta: dr. 
Cgapik Gyula egri érseket, az ér­
seki rend tartományi metropolj- 
táját, a magyar katolikus püs­
pöki kar ozidöszerinti elnökét, 
Földvári Aladár Kossuth-díjas 
Domonkos Józsefet, a Vörös Csil­

lag Traktorgyár technikusát, 
egyetemi tanárt, Haléder Jémos 
zalamegyei, csácsbozsóki dolgozó 
parasztot, Gál Józsefet, a Gheor- 
ghiu Dej hajógyár főmérnökét és 
Szilágyi Albert békésmegyei, gyu­
lavári dolgozó parasztot.

A javaslatot az elnökség elfo­
gadta. Az Országos Béketanács 
Elnökségi ülése Andics Erzsébet 
zárszavával ért véget.

Laníel francia miniszlerelniik a nemzetgyűlésben 
a bizalmatlansági indítványok elutasítását kérte

A nemzetgyűlés csütörtökön foly­
tatta a vitát azokról a javaslatok­
ról, amelyeket a Francia Kommu­
nista Párt parlamenti csoportja 
terjesztett a rendkívüli ülésszak 
elé a munkásellenes kormányrende­
letek visszavonása, a munkabérek 
emelése, a sztrájkokkal kapcso­
latos megtorló intézkedések vissza­
vonása érdekében. Laniel miniszter- 
elnök kérte a kommunista képviselők 
bizalmatlansági indítványának és 
minden olyan napirendi javaslatnak 
elvetését, amely „látszólag” igazol­
hatná a rendkívüli ülésszak össze­
hívását. A benyújtott javaslatokról 
és bizalmatlansági indítványokról

pénteken délután szavaz a nemzet­
gyűlés.

A pénteki vitában a jobboldali 
szocialista Jules Modi is felszólalt 
és olyan beszédet tartott, amelyben 
megkísérelte, hogy feledtesse a 
a munkásosztály ellen belügyim-

Jugoszláviában erősödnek

niszterkorában elkövetett bűneit A cs
A pénteki vitában felszólalt mozgó

Waldeck Rocheí, kommunista kép ic ők
viselő, a Francia Kommunista Pár; zsák©
Poliiikai Bizottságának tagja . ricza
aki követelte, hogy az október ]•' -ebb
én kezdődő rendes parlamenti fiié- döngö
szakon indítsanak vitát a kormán kivagl
parasztellenes mezőgazdasági poll" du! tg
fikájáról.

kedv.
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Ma már a hivatalos jugoszláv 
sajtó sem tudja leplezni, hogy Ju­
goszláviában a kapitalista eleme­
ket nem számolták fel, hogy azok 
mindjobban erősödnek és mind 
nagyobb tért hódítanak a gazda­
sági életben. A tőkések egyaránt 
megerősítették pozícióikat az ipar 
különböző ágaiban, a kereskede­
lemben és a mezőgazdaságban. A 
„Beogradske Novine” című lap 
beismerése szerint a magánkapi­
talisták csupán az elmúlt év vé­
gén és az év elején közvetlenül és 
az állami vállalatok segítségével 
többmilliós megrendeléseket kap­
tak Szerbiában, Montenegróban és

Bosznia-Herczegovinában. A ,,P*. 
litika” című lap beismerte, hogy 
Mihajlo Radovánovics vállalkozó 
eg'y állami vállalattal kötött szer 
ződés keretében elvállalt munka 
során 18 millió dinárt, Bora Min. 
csilovics vállalkozó pedig 16.5 
millió dinárt keresett.

Előfordul, hogy a titóista ha­
tóságok egész iparvállalatokat 
adnak ki bérbe magánkapitalis­
táknak.

A hivatalos jugoszláv sajtó 
ugyancsak beismeri, hogy a ma­
gánkapitalisták nyíltan "együtt­
működnek az állam kapitalista 
vállalatok vezetőivel.

Ismét fldenauert választották meg Hyugal-Hémetország kancellárjává
Az „AFP" jelentése szerint 304 

szavazattal 148 ellenében, 14 tar­
tózkodás mellett ismét Adcnauert

választották
kancellárrá.

meg szövetségi

Eisenhower novemberben Kanadába utazik
A londoni rádió jelentése és 

más nyugati hírforrások szerint 
Eisenhower, az Egyesült Államok 
elnöke a jövő hónapban a kana­
dai kormány meghívására Otta-

vába utazik, hogy ott katona! 
tárgyalásokat, úgynevezett „vé­
delmi” megbeszéléseket folytas­
son.

Meghalt Vera Muhina, kiváló szovjet szohrászmíívésznő
a Szovjetunió Képzőművészeti Aka­
démiájának rendes tagja, a Szovjet-

Moszkvában október 6-án 65 
éves korában elhunyt Vera Muhina, 
a kiváló szovjét szobrászművésznő,. unió népművészé.

Mikor teljesíti őssi tervét 
a ba l m az újváros i gépállomás ?

fl dolgozók új szórakozása: a fényképezés
Az amatörfényképezés — mint a 

mai ember életét megszépítő annyi 
más nemes szórakozás — a múlt­
ban csak a kiváltságosoknak jutott 
osztályrészül, mert a drága fényké­
pezőgépeket nem tudták ‘ megvásá­
rolni.

Egyre emelkedő életnívónk, a 
milliók kulturális fejlődése a fény­
képezést otthonossá tette, megis­
mertette és megkedveltclte a dol­
gozók körében. A napfényes Bálá­
ján partján, a Mátrában, a Bükk- 
hen és a többi szépséget és egész­

nél adó pihenőhelyeinken egyre 
é? több dolgozó kezében kai­

én a fényképezőgép kioldója, os' 
örökíti meg a srzépség élményét 
nyújtó tájat, a barátot, a családi

'••Bet
óbb

köri. Az. OFQTÉRT a fényképezés 
népszerűsítése érdekébén hasznos 
munkát végzett, a foto a széles 
nép tömegeké lett.

A fényképező!-; nagy tábora 
azonban nem elégszik meg az egy­
szerű felvételekkel, hanem maga­
sabb célok elérésére is törekszik. 
Lgyre több olyan felvételt látunk 
amelyek már elérik a művészi szín­
vonalat. A magyar fotózás fejlő­
dése azt mulatja, hogy a fényké- 
pezők nagy tábora komoly művészi 
feladatok megoldására is képes és 
megértette, hogy a fényképezés a 
természet tanulmányozásának 
egyik legszebb és legélvezetesebb 
média.

— Elvtársi Nem tudunk vet­
ni, pedig itt lenne már az ide­
je. Hiába könyörgiink a gépál­
lomásnak a votöszántásórl, nem 
hajlandó végezni, itf állnak 
gépek, de csak állnak, ahelyett 
hogy dolgoznának.

Ezeket a szavakat Cselei Já 
nos _ elvtáre, a balmazújvárosi 
Uj Élet tsz párttlt'kára mondot­
ta, de hasonló véleményen van­
nak a többi balmazújvárosi szö­
vetkezeiben is a gépállomás­
ról. Vájjon mi ennek az oka? 
Sokan sokféleképpen magya­
rázzák. Egyesek szerint azért 
nem halad a vetőszáratús, mert 
gyengék az erőgépek, ‘mások 
szerint azért, mert nagy a gaz 
és nem tudnak haladni. Van 
ebben valami, de -azért vein egé­
szen igy áll a helyzet, mert. hi­
szen akkor Sólyom Imre, Veres 
I-ajos meg a többi hajdú-bihar- 
megyei traktoros spin tudna 
olyan szép eredményekéit, elér­
ni. Máshol van itt a hiba. Máshol 
keresendő annak az oka, hogy 
a balmazújvárosi gépállomás 
még mindössze 18-3 százalékra 
teljesítette őszi tervét. A -10 erő­
gép augusztus 20 óta mindössze 
3600 normálhold talajmunkát 
végzett el. Ez az eredmény 
majdnem egyenlő a semmivel, 
hiszen az őszi terv megindulá­
sa óta már több mint 40 mun­
kanap telt el.

A hibát inkább o({ lehetne ke­
resni, hogy nap mint nap c- 
más után állnak le a gépek 
lönböző műszaki hibák uralt, a 
gondatlan. felelőtlen, hanyag 
javítás miatt. Csütörtökön is a 
Sz badsághareos-hrigád 7 erő­
génje közül cgv-két éra kivéte­
lével 5 állt- A többi brigádnál

cfü:

sem sokkal jobb a helyzet- Sok 
a gépkie-sés, de vájjon éjjeli mű­
szak van-e? Nincs. Naponta 
■esetleg egy-k-ét gép dolgozik 
mindössze két műszakban’ 
Nincs éjjeli műszak tehát, de 
nincs munkafegyelem sem. Ha 
valakinek ágy tetszik, egysze 
rűen leáll, otthagyja a gépet a 
barázdában, mint. Burai József 
is s -egyszerűen elmegy a maga 
ügyeit intézni, Hogy Burai Jó­
zsef aztán hogy teljesítette őszi 
tervét, arról nem is jó beszélni, 
hiszen alig pár holdat szántóit 
fel. De ez nem egyedülálló eset- 
Farkas József traktorista egy 
botig feléje sem ment a gépál­
lomásnak. ott áll ,a barázdában 
a gépje. Búzás Gyula szerelő pe- 
dig, — aki a legrosszabb szere­
ién munkát- végezte a gépállo­
máson, mert a legtöbb műszaki 
hiba azoknál n gépeknél van. 
melyeket ő javított, — önkénye­
sen egy nappal meghosszabbí­
totta a szabadságát, semmi véve 
-a gépállomás munkafegyelmét, 
de setnmibevéve a jövő évi ke­
nyérért folytatott harcot is.

A balmazújvárosi gépállomás 
lemaradásának tehát leginkább 
ez az oka. A munkafegyelem la­
zaságához tartozik az is, bo-sv 

traktoristák elmentek" inkább 
tengerit törni, vagy az épülő 10 
t r,nk focista, kislakáson dolgoz­
nak, ahelvett, hogy szántaná­
nak, vetnének, így aztán egész 
sor olyan dolgozó van, aki még 
10 százalékát sem teljesítette 
őszi tervének. Pincéit János 
például -10 nap altit mindössze 
2 százalékra teljesítette őszi 
tervét- Természetesen zúgoló­
dik. hogy ennyi idő alatt csak 
81 forintot keresett, pedig ő is

marnéni egyszer otthagyta 
gépjét a barázdában.

Hogy mennyire nem igaz az, 
hogy nem lehet a gaztól komoly 
munkát végezni, azt a balmaz­
újvárosi gépállomáson is bebi­
zonyította már egy-két trakto­
rista. Jód György traktorisi a 
vájjon miért tudta teljesíteni 
már őszíj tervéi, vagy Kerekes 
Bálint., aki 80 százaléknál tart.

A balmazújvárosi gépállomá­
son a hibák tömkelegével lehet 
találkozni, mindezek ormán 
adódnak, hogy gyenge a veze. 
tés, nincs ellenőrzés, de politi­
kai munka eines. Nem egy trak­
toristának panasza az, hogy a 
gépállomás igazgatóját, na meg 
a szerelőket is, csak úgy mesz- 
szirő] látják, amint az ország, 
újon elbúgnak a motorral- lg> 
aztán nem is csoda, ha nem 
megy a munka, ha laza a mun­
kafegyelem. Egy azonban bizo­
nyos; és ezt tudomásul is kell 
venni a gépállomásnak a bal­
mazújvárosi gépállomás trak- 
toristáinak, hogy az őszi szán­
tás-vetés sikeréért ők is felelő­
sek, felelősek azért, hogy az 
őszi tervben előirt 18.600 nor­
mát!) old munkát határidőre el­
végezzék. Azon töprengjenek 
most már, hogy ezeket a hiba, 
kát hogy lehetne kijavítani, 
hogy lehetne a gépállomás le­
maradását behozni Ment, hogy 
he lehet hozni, az biztos. Fokn- 
zotlan javítsák a vezetés mun­
káját. az ellenőrzést, szilárdít­
sák meg n munkafegyelmet, a 
gépeket pedig használják ki, 
üzemeltessék éjjel-nappal- Ha' 
így dolgoznak. lemaradásukat 
be tudják hozni.

Naná 
már 1

A iraki] 
Mán ;hi I 
Ferenc 
holdat I 
üzemaits 

Alien J 
tak. Máj 
te jesítél 
darabból 
Gazdagéi 
megbecsi

8 Kadárl
Aki nJ 

kából sl 
szét, ml 
annak | 
heoeidajl 
l-'ozik KJ 
ezelőtt 
be csalá 
egyénilv 
földön 
művelés' 
szereit-e

szülei 
fék az 
Oés utáil 
e-mportbl 
; ‘Kát bií
esaládja
!l:'k a' lil 
•' 11 agy oil 
dolgoztai 
kaegesé-gl 
amelyre I 
?sa árpái 
mákot I 
* biztatás;] 
’'tán 5 1
miumkóni 
honét, el 
cipőre jJ

A szíj 
kedveznie! 
•lövőre m| 
biztosít

/ól
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izelgyíiléshen 
teái kérte
a szavaz a nemzet -

fiában a jobboldali 
A loch is felszólalt. 

Bet tartott, amelyben 
hogy feledtesse a 

• ellen belügymi- 
1 követet t bűneit 
vitában felszólalt 

kommunista kóp­
ia Kommunista Párt 
ságinak tagja is, 

fogy az október lg 
[i ’s parlamenti ülés- 

vitát a kormány 
hezögazdasági polí-
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POZÍCIÓI
jovinában. A ,,P». 

lp beismerte, hogy 
knovics vállalkozó 
itatta! kötött szer­

elvállalt munka 
dinárt, Bora Min- 

llkozú pedig 16.5 
resett.
íy a titóista ha- 

iparvállalatokat 
magánkapitalis-

jugoszláv sajtó 
ueri, hogy a ma- 

nyiltan együtt- 
állam kapitalista 

tőivel.

rszdg kancellárjává
meg szövetségi

fítba utazik
pgy ott katonai 
úgynevezett „ve­

téléseket folytas-

[szművésznö
fpzöművészeti Aka­

in gj a, a Szovjet­

éi hagyta 
’ íban.

már

fe nem igaz az, 
a gaztói komoly 

azt a halmaz, 
p máson is behi- 

egy-két trakto- 
r.gy t rak torista

hulla teljesíteni 
vagy Kerekes 

százaléknál tart.
Irosi gápóllomá- 
Inkelegével lehet 
(ind ezek onnan 

gyenge a v-eze- 
przés, de politi- 

Nem egy trak- 
y;i az, hogy a

xatújiH na meg
csak úgy mész-
mint 01rszáíí-
1 motorral • így
soda. ha nem
•ha la za n murr

azonban bjzo-
dóm á;SUl íri kell
>más,n ak a bal-
íállomá* trak-
r a y, őszi száll'
i't ők is 1f elelő-
'.ért, bogi az
irt 1S.G90 nor-

hahívidői V él­
tö preng jenek

ezek o; a hibát
line kijavítani, 
1 gépállomás le­
írni Álért, hogy 
|i/ biztos. Foko- 

vezetés mun- 
I zést, szi'.árclit-
iafegycimet- a
használják ki, 

; 1-nipp.il- Ha 
lemaradásukat

4Z ŐSZI VASÁR MEGNYITÁSA ELŐTT
A Beváltába hoz­

tak dohányt. Egész éj­
it! ráz attak magukat a
szekérrel ködmönbe,
bundába takarózva. Mi­
re beértek, megvirradt. 
A csípős északi szél 

mozgásra kéhyszerítet- 
tr őket- Leugrottak a
zsákok tetejéről. Gyu- 
rieza bácsi, a legidő- 
-ebb még a régi csür- 
döngöiő „patázóját" Is 
kivágta: jobban megin­
dul igY a vér az erek-
:>"n. lobbot vet a jó- 
ctlv. Vgy is lett. IIa r- 

.;nv nevetésre derilL 
i«k" a többiek s ugyan- 

emlegették Gyuri- 
,-z;i bácsi fiatalságát. 
Mm sokat beszéltek er­
ei! a faluban- Tudják 
-ízt is, hogy ifjú korá- 
bon fíyuricza egyszer, 
még a nagy hortobágyi 
vásáron úgy megegven- 
reiett két csendőrt. 
;iogy azok azt sem tud. 

i;' merre szalad janiik- 
volt ez., de igaz. Er­

re akár meg is esküd­
nének.

Hamar elszaladt, az 
idő beszélgetés közben,
A Wesselényi utcán be­
kaptak egy-egy fél decit 
és megreggeliztek. A 
Beváltéban aztán lerak­
ták a dohányt s men­
tek a csekkekért- Egy­
más után Írták alá a 
tömböt- A toll screegve 
szántod a a panivt és a 
szögletes és kerekded 
betűkből kialakultak a

nevek: Lisku Ferenc 8 
holdas, Futóczki János 
10 holdas, Gyui'icza Já­
nos 7 holdas és Matil 
Mihály 8 holdas nyír- 
acsádi dolgozó parasz­
tok. A négy nyírségi ba­
juszos ember tarisznyá­
ját vállra akasztva az 
•illőmás felé indult. A 
Teleki utcán menjek. 
Kiértek a Petőfi térhez 
— s megálltak.

— Hát ez meg mi len­
ne? — Kedden voltak 
bont s akkor még’ a ren­
des városkép fogadta 
okét- Most meg mint­
ha felforgatták volna a 
várost. A Vörös Hadse- 
reg útja végig csupa- 
csupa látványosság. Pa. 
Villonok, tornyok, min­
ták. a nyár és az ősz 
színének tarka egyve­
lege virít mindenütt. 
Pamut, szövetek, ru­
hák fehérneműk, n pol­
cokon magasra ' rakva. 
•Vz ember nem Hídja el­
dönteni, Iiogv melyik a 
szebb, melyik a jobb, 
csak nézelődik, szem­
lél get.

Osszenéz a négv 
nyírségi és sorraveszi
a pavillonokat- A Petőfi 
tér sarkán beleszagol­
nak a hajdúhadházi 
.földmű vessző vetkezet 

sátrából áradó pörkö’t- 
illatba, elgyiinyör k ö d -
n ek a Hajdúszoboszlói 
Pa Villonnál, ahol nmst- 
kóslo’ót tartanak, nz-

tan a debreceni Élelmi­
szerkiskereskedelmi 

' allalat csemegesátrára 
vetik pillantásukat- Ak­
kora kolbászok lógnak 
a. tetejéről, hogy ígv 
négyen ha nekilátnak, 
bizony holnapra is el­
raknák jórészét. De hát 
ez fűrészporból van. 
No, majd holnap, — 
néz fenyegetően a min- 
takeksszel. un km mm al, 
esemegevajjal megra­
kott hatalmas kosárra 
Lisku elvtárs. Ebből a 
pi Hu ntásból könnyű 
megérteni, hogy mi 
Icisz a soi'sa majd a hot- 
napi debreceni páros­
nak, a kolbásznak, meg 
a lacipccsenycnek ...
Az Arany Bika előtt 

megállapodnak. Körbe- 
I’m a tekintetük. Édes­
ség, frafik. mézeskalács, 
Vend églú tóip a.r i, t á vo - 
l.ibli az Állami Áruház 
pa Villonjai. Mennyi 
mindent hozolt az ipar! 

lit találkoztunk- 
— Jönnek a vásárra? 

— szólítom meg ők el. 
Fsak bólintanak. Nehe­
zen indul a beszélgetés, 
míg össze nem ismer­
kedünk, Aztán ni ái- 
könnyebb lesz. Beme­
gyünk . az Arany Bika 
portájára. Cigarettát 
sodornak a szélvédett 
helyen- Papirt. ceruzát 
szednek elő. megindul 
n számjlga'ások ' sora- 
Futóczki János most

1100 forintot kap a 
szerződött dohányért. 
1 íz hold földje van és 
10 tagú a család, szóval 
egy koponyára 1 hóid 
jut. A pénzből fejenként 
110 forint. De nem vá­
sáré] mindenkinek. 
Aratás után is besze­
reztek ezpazt- Most 
még a télire valóból 
hiányzik egy cipó, meg 
két kucsma- Azt meg­
veszik. Édesség is keli 
a gyerekeknek. Még 
hozzá bőven, mert azt 
nagyon szeretik. Ara­
tás után 40 fillérrel 
drágábban vették tíz- 
dekáját. Most aztán 20 
dekával többet visz az 
apróságoknak. Jut rá.

így számolnak
többiek is. Olcsó, le­
szállított áron vesznek 
mindent, ad az ipar 
elég árut. Igaz, ők is 
adtak. Most dohányt, 
két hét múlva meg a 
cukorrépát. Mert ez" így 
dukál, na találkoznak, a 
város és a falu. S nem­
csak ők gondolják ezt. 
így vannak a vámos- 
pércsiek, az egyekielc és 
a hadháziak is. Készítik 
a bukszát, a kelengyére- 

valót.
Keveset beszél a négy 

nyírségi. Fukarok a 
szóval. Bűcsűzásnál is, 
mikor kezetszorítunk 
csak annyit mondanak:

— Itt leszünk a vásá­
ron.

— Találkozunk.

Két aratás Kábán
Napok óla dísze is. méteres útra. A - 

kólánk termének eyy utolsó 100 métert fut'
Jas, csomó hajlott- va telték meg „ mii- 
szaru, súlyos fejű ka- tásolc és. pillanatok 
lasz. _ Szünetekben alatt minden kirün. 
megallunk előtte, be- dúló kezében cgy-equ 
szelrjetünk róla, újra aranysárga ' kitász 
es újra eltölt az öröm nőit. az első rizster- 
és büszkeség mind- mézből.

Enyhe volt a tél, 
idejében kezdhettü k 
a munkát — mondot­
ta a. rizstelep vezető- 
jR. Sokat kellett har­
colnunk később a rizs 
ellensége1: a tarack 
és a muhar ellen.

nyájunkul. Az első 
kubai rizstermésből 
valók e. gyönyörű ka­
lászok.

Az idősebb embe­
rek úgy emlékeznek 
erre a területre, — 
mint «5 életük átká­
ra. A kietlen sziget, Farkas Ilona, Szunyi 
a zsambékos Gödös Irén és Husi András 
nyelte az erőt, de bácsi és a többi bri- 
vissza soha semmit pddtag jó munkdjd- 
nem adott. Gyér fű, nak meg tett az ercd- 

csenevész gom- ménye.' A nyári 
a bák teremtek itt csu. ' '

pán.
Ar úttörő pajtá­

sokkal meglátogat­
tuk a rizslelepel.
Minden k i s zives c n. 
vállalkozott a 8 kilo.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
Hanási Jozsei és váltótársa 

már 1951 évi férvén do gozik
A nyiradonyi állami gazdaság ez 

b ííprili-áo.m kapott Zetor traktort. 
Á traktor évi terve 704 normálhokl. 
Ááiiaíi József és váltótársa Antal 
i-erenc azonban már 724 normál- 
j'úldat teljesítettek, 32 százalékos 
-vei na nya gm egtak.irítással.

Állandóan két műszakban dolgoz- 
N'ánási elvtársink az éves terv 

itnjesilése után 50 százalékos emelt 
darabbérrel számfejtik a fizetését. 
Gazdaságunk minden dolgozóin 
nvyhec-.íiü őket és büszke rájuk.

Bagoly András
Nyírbátor, Tamási-puszta.

★
5 Kadar-család 980 munkaegysége
. .•‘‘•'i nem rest dolgozni, a nnín- 
f‘ - üi szorgalmasam kiveszi ré- 

^ megbecsüli a közvagyont, 
rniiak megvan a jutalma, A 
'kncjdaj Vj Világ tsz-ben dol- 
4°iiik Kadar Lajos- Két évvel 
ezelőtt lépett be a szövetkezeí-
7 Családjával együtt. Azelőtt 
Hlyen lieg gazdálkodott 5 hold 
i°jdün, jószága nem volt. A föld. 
Ifll'vc|cs mellett pásztorkodott, 
-'zero;te ezt a munkát, mert már
8 szillel is ezt a foglalkozást fiz. 
tpÁ uz uraság birtokán, A belé- 
;es "tán állattenyésztő lett a 
Csoportban, a sertések gondo-

hízták rá. Az idén egész 
j’sahidja, dolgozott, a legkiseb- 
ll>“‘ a libáf őrizték, felesége és 

:I nagyobbak pedig a csoportban 
["igoztak, így szerzett. 900 mun- 
Kavgysége.} a Kádár család, 
"Melyre 87 mázsa búzát, 5 má- 

árpát. 20 mázsa lucernát, 
r . zöldségfélét kaptak. A 
- biztatást terv túlteljesítése 
i!|:in malacot kaptak pré­
miumként. Most vettek egy te- 
^.enpt, ezenkívül jutott ruhára, 
(-ipore is a családnak- 

A szövetkezetnek nyújtott 
7'úyczniények és a jó munka 
Jövőre még nagyobb jövedelmet

Jó jövedelem Pocsajban a szerződéses zöldség'ermelésbol

, - .... P"-

ooncuratas után még 
egyszer arattak a ter­
melőszövetkezeti ta. 
gok. Most kisebb, de 
ugyancsak súlyos ké­
vékéi ölelnek' a lá­
nyok és asszonyok a

kaszások és sarlósok 
után, — rizskéuéket•

■lövőre újabb 200 
holddal szélesedik ti 
rizsföld. Még gibb 
rizs kerül az 1 vari 
dolgozók és bányá­
szok asztalára, ők 
pedig nagyobb halom 
szenet ontanak a fel­
színre. főbb iparcik­
ket adnak a mező­
gazdaság dolgozói­
nak- Az első {érmés 
25—28 mázsát adott, 
ám a rizstermelők 
egyre több tapasztó, 
latot szereznek és jö­
vőre még gazdagabb 
lesz a termés. Felsza­
badult az .ólok” alól 
a hajdani nyulárnyé- 
kos sziget-legelő, 
győztek rajta, a téri 
melőszövetkczefbe tö­
mörült dolgozó pa~ 
rasztok.

Kovács Tiborné, 
a kábái általános 
iskola szaktanára.

Beszélő tények
életszí n von álunk emel k édeséről

Pocsaj -községben a szerződé­
ses tevmelyények után jó jöve­
delemhez jutottak a dolgozó pa­
rasztok. Boros Dániel boldogan 
újságolta, hogy a szerződéses 
zöldségtermelés 8000 forint jö­
vedelmet jelenjeit számúra. 
Pontosan elegeit tcU kötelezett­
ségének és évi. adóját ;s kifizet­
te. amellett fclruházkodott, más­
fél hold föld terméséből.

Jó jövedelemmel dicsekszik 
Pocsajban ifj. Pongor József és

Kanál János is, akik gondosan 
ápolták szerződéses növényei­
ket- A földet jól kihasználták, a 
felelő spenótból már kora ta­
vasszal pénzt kaptak.

• De ugyanígy nyilatkoznak Sá­
raiadon és Mikepércsen, ahol jó 
termést értek el paradicsomból 
ég uborkából. A jövő évben a 
nagyobb kedvezmények folytán 
még érdemesebb lesz szerződé­
ses termeléssel foglalkozni.

Nagy Lajos Néplap levelező.

Az ország 28 állami áruházának 
legutóbbi mérlegénél megállapítha­
tó, hogy a forgalom mindenfajta 
leszállított árucikkből lényegesen 
emelkedett s a dolgozók jelentős 
megtakarításokat értek el, bevásár­
lásaik során. Női lodenkabátból, 
amely 100 forinttal lett olcsóbb, a 
régi havi. átlag háromszorosát adták 
el, férfizakóból négyszer annyi fo­
gyott él, mint az előző hónapban. 
Huszonötszőr annyi gyapjutakarót 
adtak el ez alatt a hónap alatt, mint 
ezelőtt 30 nap alatt. Férfi sport- 
öltönyből csaknem 8000 darabot ad­
tak el az állami áruházak, hatszor 
annyit, mint azelőtt. Tízezren felül 
adtak el női habselyem nadrágból, 
több mint kétszer annyit, mint az­
előtt.

Paplanból és Nylon-harisnyából 
kétszer annyi kelt el. mint az előző 
hónapban.

Csaknem 35.000 üveg kölnivíz 
kelt el, forgatnia 60 százalékkal 
emelkedett. Abból a rádiókészülék­
ből, amelynek ára 400 forinttal 
csökkent, két és félszer annyit ad­
tak el, mint azelőtt, Az olcsóbb ke­
rékpárból is nagy forgalmat bonyo­
lítottak le: 120 százalékkal többet 
vásároltak ez alatt a hónap alatt, 
mint az ezt megelőző 30 nap alatt.

Végereményben csak az állami 
áruházakban vásárolt tizfajta kira­
gadott leszállított áru cikknél, csak­
nem ötmillió forintot takaritotíak 
meg a vásárlók.

A kormányprogramra megjelenése óta a textilgyár dolgozói fokoz­
zák a termelést, hogy a vásárlók igényeit minél több textiláruval elé­
gítsék ki. Ez év utolsó negyedében a különböző minőségű és mintájú 
kartonokból például hárommillió négyzetméterrel és egyéb pamutárubői 
(ruhavászon, bútorszövet, takarók stb.) kétmillió 700 ezer négyzetmé­
terrel készítenek többet, mint az elmúlt év utolsó három hónapjában. 
..... ...... .......................... ...................11 '«■■■■' .... .... .....  ........_

A Ruhagyárban. mint 
ahogyan az eddigi választási ered­
mények mutatják, — nem úgy 
történik a választás, mint ahogy 
azt a SZOT Elnökségének hatá­
rozata előírja. „A szakszervezeti 
csoport vezetőjét, a bizalmit, to­
vábbá a, munkavédelmi felügyelőt 
és a társadalombiztosítási kül­
döttet a szakszervezeti csoport

fi szakszervezeti bizalmiválasztás 
tapasztalatai a Ruhagyárban

az a Ruhagyárban is van. Ez az 
elhamarkodott munka nem járhat 
sikerrel, amit bizonyít az is. hogy 
olyan dolgozókat választanak meg 
bizalminak, akiknek nincs telein-

"Hősit a Kádár családnak.
Kandik Sándor párttitkár 

Hencida,

gyűlésen választják meg. A cső- j télyük a dolgozók előtt, terme- 
portgyülést a műhely bizottság és ‘ 
ahol ilyen nincs, az üzemi bizott­
ság hívja össze. A gyűlésen a bi­
zalmi beszámol végzett munká­
járól. A beszámolót a csoport tag 
jai megvitatják és megadják a 
felmentést a bizalmi számára:’’

Az üzemi bizottság elnökének 
Papp Imre elvtársnak kellene irá­
nyítani a választásokat, segítsé­
get nyújtani a bizalmiválasztó 
gyűlések megszervezéséhez, meg­
tartásához. Ez azonban nem így 
van. A Papp elvtárs nem tudja, 
hogy mikor hol tartanak bizalmi­
választó gyűlésekét, nem ellenőr­
zi a bizalmiak beszámolóját sem 
úgy, ahogyan kellene. Pedig a bi­
zalmiválasztás a jól felkészülés­
től, a bizalmi jó beszámolójától és 
a résztvevő dolgozók hozzászólá­
sától függ. Ezen a gyűlésen szá­
mol be a bizalmi eddigi munká­
járól, itt mondanak véleményt 
eddigi tevékenységéről. Ez az 
egyik legfontosabb lépés a szak- 
szervezeti választások további si­
keréhez.
Nem megengedhető az sem, 

hogy a bizalmi beszámolója, le­
mondása, ú> bizalmi megválasztá­
sa és a dolgozók hozzászólása 
10—15 percig tartson, mint ahogy

lésben nátul kullognak. Nem 
azért hozott a SZOT Elnöksége 
határozatot a szakszervezeti szer­
vek újraválasztására, hogy az 
csak papír maradjon, bürokrati­
kusán hajtsák végre. Olyan dol­
gozókat válasszanak bizalminak, 
akik a termelésben példamutatóan 
elöljárnak és akiket megillet ez a 
tisztség.

A határozat kimondja továbbá 
azt is: „Az új bizalmi személyére 
a csoport bármely tagja lehet ja­
vaslatot. A jelöltek személyére 
vonatkozó javaslatokat a csoport 
tagjai megvitatják, végül nyílt 
szavazással megválasztják az új 
bizalmit. Ezután hasonló módon 
választják meg a munkavédelmi 
felügyelőt és a társadalombiztosí­
tási küldöttet."

Es a határosat világosan 
kimondja, hogyan kell az új bizal­
mit megválasztani- Úgy látszik, 
hogy a Ruhagyár üzemi bizottsá­
gának tagjai ezt a határozatot 
nem eléggé tanulmányozták át, 
különben nem fordult volna elő, 
hogy a Vörös Csillag- és a Béke­
teremben nem tudták megtartani 
a bizalmi választó gyűlést, mert a 
bizalmi nem készült fel a beszá­
molóra. Sem a mühelybizottság

tagjai, sem pedig az üzemi bízott 
ság vezetői nem adtak segítséget a 
beszámoló elkészítéséhez. Ott, 
ahol elő van készítve a választói 
taggyűlés, ott sikerül is. Gyar­
mati Julia, a Textil Területi Bi­
zottság elnöke személyesen nyúj­
tott segítséget a Vörös Lobogó 
X-es szalag bizalmijának, úgy a 
beszámoló elkészítéséhez, mint a 
dolgozók összehívásához. Salamon 
Erzsébet a X-es szalag bizalmija 
gondosan elkészült a beszámoló­
val, elmondta, hogy munkájában 
milyen hiányosságok voltak, mi­
lyen segítséget kapott az üzemi 
bizottságtól. Mint bizalmi munká­
ját becsülettel ellátta, tudta mi a 
feladata, mozgósította a dolgozó­
kat a feladatok megoldására. Ép­
pen ezért a dolgozók újból meg­
választották bizalminak, de meg­
választották még Lakatos Fe­
renc elvtársat is, mivel a SZOT 
határozata kimondja, hogy egy 
bizalmihoz 15 dolgozónál több nem 
tartozhat.

As elhamarkodott vá­
lasztás eredménye, hogy nem 
választották meg a munkavédel­
mi felügyelőt és a társadalombiz­
tosítási küldöttet. Igaz az a köz­
mondás: Hamar munka soha sem 
jó. A reszortfelelősök megválasz­
tására újból választói gyűlést kell 
tartani az üzemi bizottságnak.

A Ruhagyárban eddig tartott 
választások hiányosságai arról 
tanúskodnak, hogy az üzemi bi­

zottság nem kérte ki, sem a párt­
szervezet, sem pedig a vállalatve­
zetőség véleményét, nem kért se­
gítséget a választásokhoz. Ha to­
vábbra is így végzi a munkáját 
nem lesz eredményes és a megvá­
lasztott bizalmiak csak papíron 
szerepelnek, nem adnak segítsé­
get a termelés fokozásához és 
nem állnak hivatásuk magasla­
tán.

Az üzemi bizottság ivezetői 
a hátralévő bizalmi választások 
sikere érdekében tervszerűbben vé 
gezzék munkájukat. A bizalmi- 
választások előkészítésével, a be­
számolók ellenőrzésével bízzanak 
meg az üzemi bizottság vezetői 
maguk közül egy-egy tagot. 
Ügyeljen az üzemi bizottság ar­
ra, hogy a szakszervezeti cso­
portok általában egybeessenek a 
termelési egységekkel. Közösen a 
dolgozókkal beszéljék meg a bi­
zalmi választások idejét. Az üze­
mi bizottságnak világosan kell 
látni, hogy itt nemcsak egysze­
rűen választásról van szó, hanem 
arról, hogy a szakszervezeti de­
mokrácia alapján a szakszerve­
zeti vezetők beszámolni tartoznak 
munkájukról. Az üzem dolgozói 
pedig elbírálják a gyűlésen, mi­
lyen munkát végeztek az elmúlt 
választás óta, hogyan segítették a 
termelés emelkedését, a minőség 
további javítását, hogyan képvi­
selték a dolgozók érdekeit. A be­
számoló, a végzett munka alapján 
döntenek a szakszervezet tagjai 
arról, hogy kit bíznak meg az el­
következő időkben egy-egy szak- 
szervezeti tisztséggel, T. 2.

I;
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fl „Bonvecí bányászik" a Járarailjaviióban PÁRTHlREK
, VAD/iet U A DTP/70TT.^ AI

Tizenkét órát fuj a Já-rómu- 
javító dudája. A műhelyekbű! 
beszélgető, vidám munkássereg 
siet a korszerűen, tisztán be­
rendezett egészséges ebédlőbe.

Szerző Eszter, a vili. Osz­
tály dolgozója azonban már 
ott' áll a gyár bejáratánál fel­
állított könyvsátor előtt- Te­
kintete gyorsan végig simo­
gatja a sokat érő könyveket. 
Legszívesebben mindet meg­
venné, — hisz sokat je.cnt a 
munkában a könyv, amely 
helytállásra. hazaszeretetre 
nevel.

Szerző Eszter most már 
nemcsak a szemével, — mint 
a múltban, de kezével is sze­
retettel végig simogatja a 
könyveket. Harmat-négye^ is 
megnéz, — de egyik sem az, 
ntnit ő keres. Végül mégis 
csak sikerül... Először csak a 
címre téved a tekintete, majd 
hangosan olvassa: „Donycci 
bányászok“. „Ez az” — kiált 
fel s olvasva elindul a műhely 
felé-

Alig tesz meg azonban né­
hány lépést, hirtelen eszébe 
jut hogy örömében elfelejtet­
te kifizetni a könyv árát. 
Gyorsan pótolja mulasztását, 
aztán még visszafelé menet is 
felhasználja a műhelyig tartó 
rövid időt. Lapozgat a könyv­
ben. Látszik arcán az érdek­

lődés: minél előbb szeretné 
megismerni a donycci bányák 
hőseit-

*

A könyvhét alkalmával a 
Járónui javítóban nemcsak
Szerző Eszternek, — sok-sok 
dolgozónak gazdagodott a 
könyvtára. Már eddig is sokan 
vásároltak könyvet a gyár udva­
rán felállított sátorban.

Tóth Károly, a YL osztály 
művezetője Lenin müveinek 
I—II. kötetét vette meg. Ko­
vács Károly pedig szakmai 
irodaimat vásárolt: „A szóra­
koztató geometriát". Bocskai 
Sándor üzemlakatos figyelmét 
is a szakkönyvek kötötték le. 
Megvásárolta az „Épületlaka- 
tosság” című szakkönyvet. 
Kapusi Lajos lakatos is ki­
használta ezt. az alkalmat 
megvette a „Szerszámok raá 
sodik élete“ című művet,

Igv sorolhatnánk még több 
dolgozót, akik felkeresték a 
könyvsátrat és — könyveket
vásároltak.

★
A könyvhét első napján több 

mimt 100 darab könyvet vásá­
roltak a Járóműjavító Válla­
lat dolgozói. Tudják nagyon 
jól, hogy a könyv fegyver a 
szocializmus építésében!

Tanka Judit.

Mit adnak a mozikban?
" A Híradó-moziban napok óta 
nagy érdeklődésnek és látogatott­
ságnak örvend a „Gyöngyvirág­
tól lombhullásig” című új, színes 
film, amely az 1953. évi velencei 
filmfesztiválon a népszerű, tudo­
mányos filmek első díját nyerte. 
A filmet október 14-ig vetíti a 
Híradó-mozi délelőtt 10 órától 
este 10 óráig. Közben 13-án és 
14-én a Meteor-moziban is meg­
tekinthető.

A Víg-filmszínházban a, nagy­
sikerű francia film után most 
vetítik a „Szökik a menyasz- 
szony” című kedves, szórakoztató 
grúz filmet, amely mulatságos j 
képet ad két fiatal szerelméről és | 
egy esküvő bonyodalmairól. E j 
film kisérömüsöraként a „Műkor- ]

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK
Néhány hónappal ezelőtt az Egy- 

malorn utca járdájának burkolatát 
felszedték, néhány hétig bukdácsol­
lak a járókelők, majd az Útépítési 
Vállalat hozzáfogott a járda aszfal­
tozásához. Pár hete elkészült a jár­
da, most megdöbbenve látjuk, hogy

az új burkolatot felbontják és új 
kábelvezetéket raknak le. Nem lehe­
tett volna ezt a munkát egyszerre 
elvégezni, hogy ne okoztak volna 
komoly károkat népgazdaságunk­
nak? Czirják Ferenc

Állami Szakérettségi.

Itt lakom a város közepén, a Ma­
gyar-Szovjet Barátság útja 27. 
szám alatt. Lakásunkban sem \il- 
lany, sem kémény nincs, űrömmel 
olvasom, hogy a falvakban egymás­
után gyullad ki a fény. Én is sze­
retnék tanulni, hiszen káderképzőre 
járok, szeretnék olvasni, de petró­
leumlámpa mellett ezt nem tudom 
megtenni. A KIK-ncI Aradi elvtárs 
már tavaly megígérte, hogy beve­
zetik a villanyt hozzánk, már annál

is inkább, mivel házfelügyelők va­
gyunk. Nem váltották valóra Ígére­
tüket, most megint csak Ígéretet 
kaptam, hogy előjegyzésbe vesznek. 
Elég későn, ezt már tavaly is meg­
tehették. volna. Attól tartok, ha 
ilyen iramban dolgoznak, még jövő­
re se lesz villany a lakásunkban. 
Kevesebbet Ígérjenek, de többet se­
gítsenek a KIK-nél.

Kállai Imre,
a Villamosvasút dolgozója.

Nagykereki község dolgozói, ha 
meg akarnak borotválkozni, 10 ki­
lométert kell gyalogolniok. Ha a 
cipőjük kilyukad ugyanez a helyzet. 
A tanács titkára tudja azt, hogy 
nem illik hosszú szakállal, gallérig 
érő hajjal bemenni az irodába, hát 
motorra ül és elmegy Biharkeresz- 
tesre, „rendbehozatni" magát. De 
mit csináljon az, akinek nincs mo­
torúi? Volt nálunk KTSz, de mivel 
a KISZÖV nem nagy gondot fordí­
tott arra, hogy ez a kis szövetke­
zet életképes legyen, felbomlott. — 
Most sem KTSz, sem kisiparos

nincs nálunk. Ha ez sokáig így 
megy, bevezetjük községünkben a 
hosszú szakáll és a hosszú hai- 
divatot.

Sebő Lajos párttitkár. ----------1-------—............................. .
néplap

A Maoijar Doluozók Pártla Raldtl-Pihar- 
menüéi P<i/IbtzoltsdQdnak lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség :
Debrecen Bajcsv-Zsilinszkv-n. 8. 

Telefon : 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal : Vörősbadscreg útja 16. 

Telefon ; 30-01 
Alföldi Nvomda telephely

Az Őszi Vásár alkalmával
fen®-!1-»-- k7?Ss6k r®J ?zAr,any Bika Népbiifíéjét, éttermeit és 
len aszút; Ízletes eferKuIonlegcsseggel: flekken, halászlé bog. 
racsgulyas, acipecscnye, friss fánk, olcsó borok, édes’ must, 
Hideg eleiekkel állunk a dolgozók szolgálatára. — Anibősé"' 

Hangulatos zene! — Figyelmes kiszolgálás!

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉN VEI:

Értesítjük a párt és a Dl'Sz politikai 
iskolák, az SzlCP I., 1T., 111. évfolyam 
a politikai gazdaságtan I és TI óvfo. 
lyam pro pagan cl is Iáit éti a prop. sze. 
minimum vezetőit, hogy részük re 12. 
én délután 5 órakor a. megyei Tanács 
n ágy tér ínétben propagandista űr teke/, le, 
tét tartunk a propagandisták előtt 
álló feladatokról

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Résziben fel­

hőé idő, legfeljebb a délkeleti megyék, 
bén néhány helyen etiő Szélvédettebb 
területeken hajnali köd Mértékeit he. 
lyenként élénikebb északkeleti, északi 
ezé!, éjjel talaj menti fagyok, a na.p. 
pali höméreéklct alig változik.

AZ ORSZÁGOS GYORSJRO és Gépíró, 
versenybizottság 24.én délután fél 3 
órai kezdettel a dolgozók számára or. 
sz-á.gos gépiróversenyt rendez a debre. 
eeni irodakezelői szak iskoláiban. Jelent, 
kezesi határidő október 10.

Anyakönyvi hírek
Születések. Vágó Tetván szobafestő 

Eötvös 21. Éva., Paragi Imre gym Víg. 
kedvű M.' u 29 lun re, Mik lila. Mihály 
MÁV nyugdijáé B agam ér Erzsébet 
Kecskeméti József géplakatos Béke u*. 
42. József Kara<p Anta-1 lakatos Fara-, 
gó u. 14 ' Zoltán. Bacsó József a-lk> 
munkás "Pocsa-j, József. Na.gy Lajos 
bőrdíszműves Mester u 14 Éva. Szász 
Béla kábelszerelő Lehel u 35. Anikó. 
Hegedbe Gyula szállító műn káé Fonatos 

10 Eszter. Gyöngyösi Károly rend. 
őr József A. u 21. Lajos Ferenczi 
Kálmán tűzoltó Balmazújváros Ibolya-.

Halálozás. Moldvai István alk. 
munkáé Pác 4 Bitó Jánosné sz. 
Farkas Julianna Közép u 10.

Ma este fél 8 órakor 
operett-est az Arany Bikában

A Füvészkert-utcai általános is­
kola Szülői Munkaközössége szom­
baton este fél 8 órai kezdettel az 
Arany Bika nagytermében operett­
estet rendez, amelyen Zcnlai Anna, 
Cserhát Zsuzsa bukaresti VIT-dijas, 
Szabó Miklós fővárosi énekesek és 
Oszvald Gyula, a debreceni Csoko­
nai Színház tagja lépnek fel. A 
nagy érdeklődéssel várt esten köz­
reműködik a Füvészkert-utcai iskola

egyik védnöke, a MÁV Filharmoni­
kus Zenekar is, — Rubányi Vilmos 
vezényletével.

Az operett-estet az iskola Szülői 
Munkaközössége a „Miénk az isko­
la!“ mozgalom keretében rendezi — 
és a tiszta bevételt a Fűvész kéri- 
utcai iskola további fejlesztésére és 
az úttörők táborozási költségeire 

. fordítja.

SPORT

csolyázás mesterei" című szovjet 
rövidfilmet mutatják be. A Béke­
moziban mától, közkívánatra a 
Debrecenben már több alkalom­
mal nagy sikert aratott „Bátor 
emberek” című színes szovjet fil­
met vetítik, míg szombaton és va­
sárnap — az őszi Vásár alkal­
mából — itt tűzik műsorra a „Ki­
rálylány a feleségem” című nép­
szerű francia filmet.

Ebben a hónapban kerül sor 
október 22—28 — a Víg- és Me­
teor-filmszínházakban „A flotta 
hőse” című színes szovjet történel­
mi film bemutatására, amely Fjo­
dor Fjodorovics Usakov tenger­
nagynak, a nagy orosz flottapa­
rancsnoknak, a kiváló hazafinak 
állít örök emléket.

Színházi műsor
Ma. 7 órakor Nem magánügy, II, 

szelvény. Vasárnap 3 órakor éti 7 óra/ 
\or Vándordiák, 1. szelvény Hétfőn 
7 órakor Vándordiák, Oeokonái bér eb 
1. Kedden 7.kor Nem magánügy, R. 
szelvény. Csütörtökön 7 órakor Ván­
dordiád, 1. szelvény Jegyek elővételt 

délelőtti órákban az Országos 
Filharmónia ki rendel teégnél (Idegen, 
forgalmi Hivatal)_______

SZABADSÁG SZALON
ma este 9 órakor Hurrá Debrecen 
vidám revü.

LABDARUGÓINK elutaztak 
BECSBE

A vasárnap Becsben sorrakeriUő 
Autsztria—Magyarország nemzetek Kö­
zötti válogató, t mévkőzceckrc a. ni a . 
gyár A. éti ifjúsági válogatott pénte­
ken t árti a s gépkocsikon elutazott Béce. 
be. Selbes Gusztáv, az OTSB elnökbe, 
helyettese, Barcs Sándor, a Társadalmi 
Labdarúgó Szövetség elnöke, Bukovi 
Márton edző és Kreisz László orvos 
kíséretében az A válogatottal a követ, 
kező játékosok utaztak el: Grodice, 
Buzánszki, Lóránt, Lantos, Bozsik Za­
kariás Budai II Csordás, Hidegkúti, 
Puskás, Tóth Geller, Kárpáti, Paloiás. 
Virág#

FOKOZÓDIK A KÜZDELEM
A sak'kvitágbajnokjelöltek versenye 

során csütörtökön a függőjátezmá kát 
fejezték be. Geller további játék nélkül 
felad,a a játszmát Kotov. Stalltberg 
pedig Kérész ellen. Gligorics és Aver, 
bach döntetlenben egyeztek meg. — 
Bronetein legyőzte a gyaloge'önmiyel 
rendelkező Szabót. Nem fejezték be a 
Szabó—Gligorics játszimát A magyar 
nagymesternek gya!ogelönye van. A 
verseny állása.; Szmiszlov, Reshevszky 
12 5—12.5 pont, Bivustéin 12, Kei esz 
11Í5, Najdorf 10 5 (sz). Kotov 10 (sz). 
Pét rósz j an lo,' Boleszlavezkij 9.5 
(sz), Geller, Tajmanov 9—9 (ez) Euwe 
Averbach 9—9. Gligorics 8 (1 függő, 
sz), Szabó 8 (1), Stahlberg 5 5.
A MEGYEI IFJÚSÁGI LABDARUGÓ­

BAJNOKSÁG ÁLLÁSA 
Gorkij.csoport

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 8 órakor: 

Szökik a menyasszony
BÉKE: háromnegyed 4 6 8 órakor: 

Bátor emberek.
METEOR: háromnegyed 3, 5 egy. 

negyed 8 órakor: Szökik a meny asz. 
ez on y

HÍRADÓ: délelőtt 10 órától folyta­
tólag: Gyöngyvirágtól lombhuUásig. 
délután 4 6, 8 órakor: Gyöngyvirágtól 
lombhullásig.

Népnevelő I. Szotyori.telep: Ember, 
rablók.

Népnevelő II. Wolaffka..telep: Első 
vagy második

Népnevelő ÜLT Homok kert: Maxtmka.
Népnevelő iV. Boldogkert: Solvay 

titkos aktái.
Megyei Vándor II Ady Endre tsz: 

Erkel.

1 D. Petőfi 10 8 1 1 24:14 17
2*. D. V Meteor 10 7 2 1 26:13 16
5. D Kinizsi 10 8 2 56:19 1b
4 Hajdúnánás 10 3 2 5 21:20 8
5Í D. Tatarozó 10 2 5 24:31 8
6 D. Dóztia 10 3 7 18:24 6
7* D. Postás 10 2 1 7 12:29 5
8Í D. Vasas 10 1 2 7 17:28 4

Puskin.csoport
1 D. Lokomotív 9 9 57: 9 18
2] DMI’SK 9 5 2 13:15 12
3*. D. Honvéd 9 5 1 3 25:19 11
4. P adány 10 5 5 29:17 10
5. MÁV íT.gazg. 8 5 19:17 10
6. Lók. ÁÍlomáti 10 3 1 6 10:21 7
7. D. Dózsa 9 2 7 14:32 4
8. D. Építők 10 1 — 9 1:38 2

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS D. Fütőház—D. Api. 

tők megyei bajnoki mérkőzés, Szóbosz. 
lai úti pálya, 3 óra..

KÉZI11LABDA Postáé pálya, Villám, 
torna. 15: Dózsa—Bútorgyár (női), 
15,35: Dózea—Haladás (férfi). 16 30: 
Szikra.—Kinizsi (n), 17.05: Postáé?—
Vörös Meteor (f), 18: női vesztesek, 
18.35: férfi vesztesek, 19 30: női 
győztesek, 20.05: férfi győztesek

ASZTALITENISZ. Megyei bajnoké j * 
Férfiak. D Traktor—D. HLoíh'
Bajcsy.Zsilinszky u 16 szám, 17 ,,p;i 
D. Kinizsi—Hajdún anils, Dohány i;/,, 
teclinilvum, 17 ura Nők 1>. L'tkvn-,. 1 
—Vasútépítő Lók Hunyadi u. 17 
17 óra, D Kinizei—D. Dózsa, Dvbúiiv 
ipari technikum, 17 óra.

RÖPLABDA Éremmérkőzé?. Abk. 
Ilaiadás—Petőfi, Meteor pálya 16,* lo­
komotív—Vörös Meteor, L k m - J 
pálya, 15, Épületszerelő—Kinizsi II 
Kinizoi pálya 15 óra. Férfiak Hala la ­
ll—Petőfi Meteor pálya 15 óra

BIRKÓZÁS Honvéd SE—Dósra. Síi 
felnőtt szabadfogású egyéni csapat 
versenye, Lokomotív sportcsarnok, n 
óra.

RÖVID SPORTHÍREK
Megyei kosárlabdabajnoki eredmé. 

nyék : D Haladás—D Haladás 0. 
kei’ 72:33, D. Post ás—D II a indán 
T i K 60:30, D Lokomotív- I). Haladá 
OrVcekar 51:50, D. Vörös Lobogó—1) 
Haladás Orvoskar 42:42, D. Haladás — 
D. Lokomotív JJUV 94:46, D Haladá
TTK—Hajdúnánási Petőfi 74:53 __A
városi TSB október íö.én labda rúgd 
játékvezetői tan folyamot indít. Jelei: 1 
kezni a váróéi TSB.nél 1 elírt — A 
megyei labda rugóba jnokság ' során 
vasárnap az alábbi merkő/é _ 
sokét rendezik Debrecenben, D Hala] 
dáe—Berettyóújfluei Vörös ' Meteor 
(Egyetemi pálya, 10) D. Dózsa (volt 
Bástya)—Hajdúszoboszlói Petőfi (S'a. 
dión, 10 óra), D. Dózsa—Püspök 1 ad a I 
nyi Lokomotív (Petőfi pálya, 8 ára). 
D. Vasa-s—Polgári SK (Petőfi pálya, 
10 óra), D. MÁV Igazgatóság—1). 
Honvéd IT. (Lokomotív pálya, fel p.zy). 
D. Postás—BÍharlceresztesi Lokomotív 
(Építők pálya 10 óra). — Az oszta. 
lyozó mérkőzések közül vasárnap Deb­
recenben az alábbi találkozókat j:ilprák 
le: DMTSJC—Komádi Traktor (Kimzei 
pálya, 10 óra,) D. Lendület—Tcglá-i 
Építők (Egyetemi pálya., 8 óra).

FELVESZÜNK: kőműves, ács. állva, 
nyozó segédmunkáé férfi, női dolgo­
zókat budap élj munkahelyre Vi. 
déki dolgozók részére megfele ő 
szállást étkeztetést biztosítunk Jr. 
lentkezés 25/2 Építőipari Vállalat 
Budapest, XIII. Rozenyai út 6

Bútorkiállítás
a Debrecenben tartandó Ö.-zi 
Vásáron október 10—ll-éii- Min­
den kiállított bútor a helyszínen 
megvásárolható és elszállítható.

BEJÁRÓNŐT keresek. Je. 
lentkezés vasárna,p 8—12_iig 
Dobozi bérház 8. 0. lépcső 
3 ajtó.

‘ ÉRTELMISÉGI dolgozó, 
nő saját ágyneművel bel vá­
róéban kvártélyba vagy la. 
kőtárénak menne. Béke útja 
11 Heimecziék.

KÉT gyermek egésznapi 
gondozását elvállalom. Csa. 
pókert Kinizsi u. 8.

UJ ‘ ball on gumis sport 
gyermekkocsi eladó, Boctiikai 
tér 3

PEHELYPAPLAN telje. 
f»en új eladó, Kovácené, 
Egymalom u 3

ELCSERÉLNÉNK nyír. 
egyhá,zi központban lévő 
kétszoba, előszoba, konyha, 
kertes lakásomat debreceni 
hasonlóval. Érdeklődni: Si. 
inon Gabriella, Bútorgyár

DESZKA cserép, kupáé, 
vaskerítés eladó Kisfaludy 
utca 30.

ORION rádió 2-fl-Cs 
n agy teljesítmény ü eladó, 
István út 60/c. alatt.

PA LATETÖS deszka ez ín, 
kemény fa oszlopok eladók 
Hortobágy utca 19

HÁLÓSZOBA bútor alig. 
használt eladó, Homok 
utca 105.

JÓKAIIBAN lévő talyiga 
eladó. Kertész utca 4. szám

BOROSHORDÓ e'adó", 
Mester utca 2

500.as Zsil era- oldalkoc-w 
motorkerékpár eladó, Had­
házi utca 8

AKÁC és virágméz eladó, 
termelőnél, Vénkert, Sinay 
Miklós utca 5/b.

250.es Triumph motorkc. 
r ék pár eladó Megtekinthető 
vasárnap is. Coap utca 19.

550.0.-: Jaineti mo orkerélc. 
vár eladó. Faragó utca 8

GYERMEKEK mellett 
megbízható nő családtag­
ként nálam otthont talál, 
Jerikó utca 51

RÉKÁMÉ, fehér kék hu1, 
za.tta'l eladó, Dóczy József 
u. 1. sz I. eme'ct 1 ajtó

H EG ED U TA N FOL Y A M ' 
kezdőknek, haladóknak, dől. 
gozóknak eeti órák, Szé­
chenyi u 55

G ÁZTÜZ H ELY al i gh ara _ 
nált eladó, Hatvan utca 
47. ez ám.

A SZTALTÜZHELY itató, 
vályú felelősséggel eladó — 
Javítást vállalok, Kút u 
60 sz

Fürdőkályha aljat,
öntvényt keresek, Cg a pó u. 
12. Vegyi an ya.g főkönyvelő.

REMINGTON gyártmá. 
nyú írógép eladó, Boc-kai 
tér V bér ház 3 ajtó.

ESERNY ő Ü Z EM elköltő, 
zött Bajcsy-Zsilinszky u. 6.

I alá. Tc-váibb dolgozik Lukács 
Jenő

! KÉT egyforma rekámié 
■ hibás állapotban o'csóti el. 

adó Csapó u. 85,
ELADÓ egy konyharack. 

rény, világos fényezett aez_ 
tál Tanító u. 13.

JÓTi képzett villanyraero- 
löt korcs Debreceni Hülőipa. 
ri Vállalat Diószegi út 3. sz 

Áll
KŐMŰVES EKET. ácsokat 

és eogédimmkásokat, Volvo, 
szlínk. Szállás és üzemi, 
konyha biztosítva Hortobá. 
g.vi Építő Vállalat Hatvan, 
utca 1 szám ÁH

A DEBRECEN 1 Tan gaz. 
das ág 18.tói 50 éves korig 
lo jogul.vámokat azonnali ha­
tállyal alkalmaz. Jelen'ke. 
zés a Tangazdaság major, 
ban üzemi konyha előtt.
Bűd?.örményi út 104 ÁH

FÉRFI óe női munka vál­
lalókat helyi munkára fel. 
vesz a 61/1 Építőipari Válla, 
lat rövid időtartamú mun. 
kaviszonyra egy.két hónapi 
munká.ra. Áll

A HORTOBÁGYI Halgaz. 
das ág keres patkó ló kova. 
csőt, gőzgépkezelőt. ezezou 
vagy állandó munkára. Je. 
lentkezni lehet Hortobágyi 
Halastónál.

MOTORSZERELŐKET 
Diced specialistákat éti 
autóvillanyszerelőket azon. 
na-1 felvesz a Tiszántúli 
Épületanyagfuvarozó Vál a. 
lat, Debrecen Szoboezlai u. 
3. sz. ÁH

FÉRFI munkaerőt (se. 
gédmun k áet) villamos v á. 
gányépítesi munkára telve, 
szitnk Nagvbudapest terüle­
tén Dolgozóinknak munka­
ruhát kedvezményes üzemi 
étkezéet, ingyenes villamos 
utazási igazolványt ée a vidé 
kicknek munkásszállást hiz- 
tositunk. Jelentkezés a Fő. 
várctii Vasútépítő Vállalat 
rn unkaerőgazd á Utódáéi cf o- 
porljánál Budane.it, VÍT. 
Akácfa u. 15. IV eme'ct 
418. e,z ÁH

TÜZELÉSRE alkalmas 
rizsliéjat díjmenteflen adunk 
Rizshántoló, Szabó Kálmán 
mán u. 14. ez ÁH

ROBBA Nó motorokhoz 
tűzeti gépekhez szakképzett 
gépészeket azonnali íc'vé. 
tőire kereti helyben éti vidé­
ken Terrncnyforgalmi válla, 
lat Debrecen, Széchenyi u.
13 6Z

KŐMŰVES 
eegéd inunk ást 
mnnkátiöikat 
Épület javító 
Vá!
57

ÁH
ez a-km unkáét, 

vH tetőfedő 
felvesz az 
Korba n4 ártó 

at Debrecen, Teleki u. 
z. ÁII

PERFEKT gyors én gép. 
írónőt azonnali belépt ere ke. 
rétiünk Malomipari ES. Bó. 
flzönnényi ú 1 ÁH

ELADÓ Osepcl fürdővíz, 
melegítő kályha, Csap utca 
25. ra

MEGVÉTELRE keresünk -t 
kerekű k óz ik öcsit Játék 
Szövetkezet, Teleki u 36. sz.

ÁH
ÜZEMTiAKATOST é#» ad. 

minisztrációban jártas férfi 
munkaerőt azonnali belc. 
D éti re felvesz Növényolaj ipa. 
ri Vállalat Hainan Kató u 
5. sz. A ír

KÉREM azt a. léét, ka ri ár. 
sat, akik tegna.p délután i 
Széchenyi u.tva. 8. f-záni 
alatti trafikban vásárol, 
ta-k, hogy a. tévedésből oda . 
adott, 50 forintos pénztr. 
keretiét visszajuttatni mi. 
veskedjenek.

UJ, feetett, hálószoba e*. 
adó, Csapó utca 41 szám.

Böszörményi aorohirdetés
ELADD 3 sebességű lOO.a- 

Csepel motor. Vezúv kályha. 
Bethlen u 27

ELADÓ Vörösmarty Mi­
hály u. 4. sz. alatt, egy 4 
méteres góró (Értckezé- 
Nogy István ű 20. sz.)

ELADÓ Nagy* István u. 1 
sz. ház 507 négyszögöl 
szőlő Zrínyi kertben, ajt/k, 
ablakok, kétágú létra.

EL A Dó konyhaezekrény, 
róka mié, szekrény ágy, a^7- 
tál Bercsényi u 9. sz.

ÉL A Dó 13 vértanú u. 16. 
számú ház, Érdeklődni 
ugyanott,. .

ELADÓ Korvin krt 57 
sz. ház. Értekedé- K'"-vln 
il 54.

X I


